

2009 年度中原金融十大事件

1. 郑州银行挂牌

2009年12月17日,由原“郑州市商业银行”更名而成的“郑州银行”正式挂牌。郑州银行完成更名之后紧接着将迁至郑东新区CBD,实施跨区域发展并且引进境内外战略投资。据悉,郑州银行的挂牌,标志着郑州银行“立足郑州、辐射中原、面向全国”的跨区域发展战略全面启动。下一步,该行还将以郑州为中心,积极稳健推进发展战略,加快异地分支机构布局,延伸金融服务网络,扩大业务辐射范围,逐步形成覆盖省内主要中心城市、延伸全国大中城市的机构服务网络。按照规划,未来郑州银行不仅将入驻洛阳、济源等省内城市,还将谋求在武汉、石家庄等省外城市开设支行,2011年将争取进军北京和上海。

2. 股份制商业银行启动“省域化战略”

2009年12月23日,交通银行安阳分行正式开业,宣告2009年度股份制商业银行“省域

化战略”的暂时结束。今年以来,股份制商业银行在河南省的扩张明显提速,交通银行许昌支行,光大银行洛阳分行,民生银行洛阳分行,浦发银行新乡支行等相继开业;同时,光大银行焦作、许昌的分支行及浦发银行在洛阳、开封的分支机构等正在筹备当中。目前,已经设立或者正在筹备在河南地级市设立分支机构的股份制银行有10家左右。股份制银行在河南的不断扩容,将对河南省的发展和经济结构的调整起到十分积极的作用。

3. 村镇银行竞相成立

2009年9月17日,巩义浦发村镇银行正式成立,这也是郑州市成立的首家村镇银行。新成立的巩义浦发村镇银行由浦发银行牵头出资并控股,多家单位共同发起设立,也是河南省首家由股份制银行发起设立的村镇银行,注册资本5000万元。2009年12月28日,郑州银行中牟村镇银行也正式挂牌,而新郑金谷村镇银行也正在紧张筹备中。与城市银行不一样的是,除了存贷款等业务,村镇银行将以服务三农、服务中小企业、服务居民、推进城乡一体化建设为宗旨,充分发挥城市银行的资金优势、制度优势和人才优势,促进农村经济发展。

4. 金融机构竞相入驻CBD

2009年12月28日,广东发展银行郑州分行正式迁入郑东新区CBD区域。作为全国性区域金融中心和全省金融机构聚集区,目前在省会10余家银行中,有多家银行已经或即将入

驻郑东新区CBD,其中包括农业银行、汇丰银行、民生银行等。在证券机构当中,仅今年上半年就有招商证券、申银万国证券、国信证券等6家机构入驻,据介绍,目前CBD已引进各类金融机构近50家,开业的也有近40家,金融聚集区进一步形成。

5. 私人银行亮相

2009年3月11日,中国银行私人银行(郑州)正式亮相,河南有了第一家真正意义上的私人银行。该行客户门槛为800万元。2009年7月27日,交通银行河南省分行也高调宣布,在中原地区推出私人银行服务,这也是交通银行确定的推出私人银行服务的第二批5家试点分行之一。而工商银行的私人银行也正在紧张筹备之中。私人银行正成为郑州银行业角逐、布局的新热点。私人银行服务在中原的正式启动,使得中原地区顶级客户的综合财富管理渠道更为广阔、通达,个人金融服务水平跃升到一个新的台阶,财富管理的内涵更为丰富。一向以创新活跃著称的郑州银行业,一场以私人银行为布局为核心的新一轮金融服务竞争已悄然拉开序幕。

6. 洛阳银行入郑

2009年12月26日,洛阳银行郑州分行隆重开业,这是洛阳银行设立的首家异地分行,也是河南省城市商业银行首家异地分行机构。作为全省首家实施更名并实现跨区域发展的城市商业银行,洛阳银行郑州分行的开业,将有效地整合两地的金融资源,发挥地缘优势和集聚效应,加强郑州和洛阳地区的资金往来和联系,推动中原城市群一体化进程方面将发挥重要的作用。洛阳银行入郑实现了河南城市商业银行发展的历史性跨越,既是自身跨区域发展的新突破,也为郑洛两地经济金融交流合作搭建了新桥梁,对进一步完善河南金融组织机构体系,构建多元化金融发展格局具有十分重要的意义。

7. 银行纷设中小企业金融服务机构

2009年,面对国际金融危机对中小企业发展的影响,各家商业银行纷纷成立中小企业金融服务专营机构,以实际行动支持我省中小企业发展。2009年6月,光大银行成立中小企业业务部。2009年7月15日,工商银行河南省分行营业部中小企业金融业务中心及郑州区域10个分中心挂牌成立。该行设立专职服务与营销中小企业金融产品的小企业金融业务中心,同

时在市区5个支行及巩义等5个郊县行成立小企业金融业务分中心。2009年7月6日,交通银行河南省分行成立小企业信贷服务中心,包括洛阳、南阳分行在内的11个分中心也同时成立。随着国家对中小企业发展的重视及银行业竞争的日益激烈,各家银行在中小企业业务方面频频发力,且创新层出不穷,尤其是中小银行成为推动这一业务的主力军。

8. 金融办改组重挂牌

2009年7月8日,经过机构改组后的河南省人民政府金融服务办公室揭牌仪式在郑州举行。根据省政府机构改革方案,将省政府办公厅金融联络办公室整体划入省政府金融服务办公室,将省发展和改革委员会的相关职责划入省政府金融服务办公室。新成立的省政府金融服务办公室,为省政府直属机构,内设综合处、银行保险处和资本市场处三个处室。省金融办成立后,将推进地方金融改革、发展、重组、引导、协调、鼓励金融机构加大对全省经济社会发展的支持力度,健全金融体系,优化金融环境,维护金融稳定,为经济发展提供强有力的融资保障。

9. 5000万元支持担保业发展

为加强郑州市中小企业信用担保体系建设,郑州市政府制定了《郑州市中小企业信用担保行业发展资金使用管理办法》,据了解,从2009年起,郑州市每年将安排5000万元担保行业发展专项资金,用于补偿政府出资或出资参股和非政府出资但经政府明确实行风险补偿的担保机构发生的代偿损失或补充风险准备金;同时用于对贡献突出、运作规范,无严重失信不良记录的担保机构进行奖励。

10. 新法规范保险行业

2009年10月1日起,新《保险法》开始实施。该法突出了“不可抗辩规则”、“明确财产转让理赔”、“规范理赔相关问题”三大亮点,促使保险市场变得更加规范透明。这三大亮点进一步“净化”和“规范”了保险行业,令投保与理赔变得更容易。“不可抗辩规则”避免了保险公司借故“拒赔”;“明确财产转让理赔”则对最容易引发理赔纠纷的车险在买卖、赠与与转让过程中发生保险事故理赔进行了明确规定,对保险公司和投保人都是一种保护;“规范理赔相关问题”则对提高理赔效率、减少理赔纠纷和麻烦等有帮助。

晚报记者 来从严(整理)



河南省担保机构民间投资担保诚信联盟

关于共同维护民间投资担保行业健康发展的自律承诺和宣言

河南省担保机构民间投资担保诚信联盟是由省内12家具有一定规模和实力、愿意诚信稳健经营的投资担保机构共同协商成立的行业自律组织,受河南省担保行业主管部门领导和省企业信用担保协会指导。其主要工作是认真贯彻《河南省人民政府关于加快全省中小企业信用担保体系建设的若干意见》,促进各担保机构在民间借贷担保业务中,合法合规、行业自律、良性竞争、合作共赢,积极承担社会责任,保持行业有序健康发展。

自2007年成立以来,河南省担保机构民间投资担保诚信联盟已成功召开十次联席会议,在经营、价格、广告投放等方面统一行动,有效地避免了行业恶性

竞争。同时坚决与“两非”及“高利贷”划清界限,得到了省、市主管部门领导和省会各大媒体的一致肯定。

为了进一步树立担保行业的正面形象,接受社会监督,根据政府有关部门要求,河南省担保机构民间投资担保诚信联盟各成员单位公开郑重承诺:

一、严格遵守国家法律法规和政策开展经营活动,在民间投资担保业务中不以任何方式吸收、集中、占有投资客户资金,自觉与非法集资、资金诈骗和非法吸收公众存款行为划清界线;

二、遵守联盟章程,不为高风险、高收益项目提供担保,维护业务良性循环;

三、诚信经营,杜绝恶性竞争,自觉接受政府有关部门和行业自律组织检

查,提高担保行业社会公信力。

我们热诚欢迎有关部门及社会各界监督与指导,同时提醒广大投资者,谨慎选择合法规范、经营稳健的担保机构,避免出现不必要的风险和损失。

我们真诚邀请有志于规范发展的担保业同行加入诚信联盟,共同承担社会责任,为河南省民间投资担保行业的健康发展做出贡献。

河南省担保机构民间投资担保诚信联盟秘书处

入盟及监督电话:0371-65853133

河南省工业和信息化厅中小企业服务局

监督电话:0371-65718802

郑州市中小企业局担保办

监督电话:0371-67178703

河南省担保机构民间投资担保诚信联盟成员单位

河南省弘鑫创业投资担保股份有限公司

河南安信投资担保有限公司

河南豫商投资担保有限公司

河南省银融投资担保有限公司

河南兴邦投资担保有限公司

河南国银投资担保有限公司

河南银丰投资担保有限公司

河南银企投资担保有限公司

河南中服投资担保有限公司

河南邦成投资担保有限公司

河南银信投资担保有限公司

河南永辉投资担保股份有限公司

(排名不分先后)